

LA FIDELIDAD CASTELLANA

Esto fidelis usque ad mortem, et dabo tibi coronam vite. (APOC. CAP. 2, V. 10.)

DIARIO TRADICIONALISTA.

Se fiel hasta la muerte y te daré la corona de la vida.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Administración de este periódico:

CENTRO CATÓLICO, *Lain-Calvo*, 16.

Forma de pago:—En libranza del giro mútuo ó letra de fácil cobro, á la órden del Director del CENTRO CATÓLICO ó en sellos de franqueo ó del timbre móvil para recibos. En este caso en carta certificada.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

Grandes rebajas á nuestros suscritores y abonados.

Insercion de Esquelas de defuncion y funeral á 3 pts. doble tamaño, 5 pts.

Precios de suscripcion

EN TODA ESPAÑA.....	Tres meses 3 ptas. 75 cén.
	Seis id. 7 id. 50 id.
	Un año 15 id. « »
ULTRAMAR Y EXTRANJERO.	Un año 30 id. « »

Número suelto 10 céntimos.

Sastrería de Eloy Vega, Nuño-Rasura, núm. 3 y 5, entresuelo.—En este establecimiento se confeccionan toda clase de ropas telares y de Colegial, á pagar en plazos sin alteracion en el precio.

Retratos Pougade.

Rebajas de precios durante la temporada de carnaval.

Fotografías llamadas: á dos tintas. Busto escultural, son las últimas novedades fotográficas.

Miñón nuevos—6 dos pesetas.

Todos los dias de 10 á 4 aunque esté nuñado.

Ninguna fotografía sale de este acreditado establecimiento que no esté en condiciones artísticas y esmerada ejecucion.

Se inutilizan todos los clichés de los años 1887 y 1888.

En la calle San Juan, 35, entresuelo, se darán mas informes á los interesados.

El conocido veterinario de

esta poblacion D. Pablo Hernando, Subdelegado del partido, se ha trasladado desde la Posada de Cerrillo, calle de Santander número 2 al Parador de Jerónimo, calle de la Merced, casa del Sr. Pineda.

La Fidelidad Castellana.

MARTES 26 DE FEBRERO DE 1889.

EL MESTICISMO

in statu naturæ lapsæ.

No hay que leer con extrañeza el epigrafe de este artículo. Responde á los artículos que publica estos dias el órgano de Pidal, titulados «El integrista *in puris naturalibus*.» Nuestros escritos de estos últimos dias han puesto de relieve todas las máculas de la secta mestiza al mismo tiempo que pulverizan los sofismas del diario conservador-liberal, sus falsedades estupidas, y sus increíbles falsificaciones, acumuladas en dichos artículos donde entre otras cosas relata y critica á su modo, pero con daño de la verdad histórica, y de la justicia y de la caridad los hechos concernientes á la difunta Union católica de triste y funesta recordacion.

Prometimos en nuestro último artículo un inventario de los males causados por dicha Asociacion, y vamos á cumplir nuestra promesa. Así quedará demostrado que los integristas fueron previsores, rehusando entrar en ella, que hicieron una obra laudable, combatiéndola cuando vieron sus tendencias y sus obras, y que el diario mestizo se fatiga en vano, pretendiendo probar que aquella prevision y conducta fueron culpables de rebeldia y de oposicion á una obra excelente, aprobada por el Papa y bendecida y fomentada por los señores Obispos.

Dificil es redactar el inventario completo de los males que ha traido sobre la Iglesia y sobre España aquella manobra liberal de mestizos y conservadores; pero ¿quién no conserva un recuerdo de los males que causó durante su corta vida? Y ¿quién no vé en los males presentes que perturban el campo católico idéntico origen, el

mismo espíritu, y los mismos agentes, trabajando por realizar el ideal funesto, que se propuso la funestísima Asociacion, titulada Union católica?

Nunca se ha visto la España católica en situacion tan deplorable como la que viene destrozando sus fuerzas, y debilitando sus energias desde aquella infausta época, fatal comienzo de sus males presentes que son muy grandes, y semilla fecundísima de los futuros que han de ser mayores.

Hasta el nombre de aquel nefasto engendro era un sarcasmo, puesto caso que se trataba, como lo han patentizado los hechos, de disolver la Comunidad católico-monárquica, para formar una Union liberal en provecho de un partido político saturado de la herejía naturalista, y enemigo de la España católica, así como el mas usurpador de los bienes y derechos de la Iglesia. ¡La Union católica! Toda su obra hase reducido á disolver, á desunir, á dividir, á sembrar el cisma en el campo católico.

Apenas nació, y quiso dar señales de vida, sembró la alarma, el recelo, la perturbacion entre los fieles. Algunos cayeron en el lazo, otros rompieron valerosamente sus compromisos, muchos permanecieron en un estado de vacilacion, pero el pueblo católico se agrupó en torno de los que sostenian con firmeza sus creencias, y se oponian como granítica muralla á toda transaccion con los errores modernos, á toda union y amalgama con el liberalismo.

La discordia cundió entre el Clero, y se realizó una division que sirvió para sacar á luz los estragos producidos por el liberalismo allí donde siempre se conservara en toda su pureza el sagrado é incorruptible depósito de la verdad católica y de abnegacion cristiana. Afortunadamente pudimos presenciar el hermoso y edificante espectáculo de que la inmensa mayoría se levantase á proclamar su fé integra, y á pronunciar contra el liberalismo católico los anatemas que habia fulminado el órgano supremo é infalible de la verdad.

Y luego ¿quién no recuerda las alarmas, las contradicciones, los disgustos, y repulsiones que ocasionó á los venerables Prelados la increíble audacia de hombres legos, sin mision, sin prestigio católico, y atentos principalmente al logro de fines políticos y mundanos? ¿Quién no escuchó entonces con temor y temblor la voz de un venerable Metropolitano, lamentándose de los males que ya se tocaban y expresando el temor de que la susodicha Asociacion haria nacer un cisma entre los Obispos? Jamás se habrá visto lo que se vió entonces en esta patria infeliz, por obra y gracia de la supuesta Union católica, cuyos estragos han venido á justificar la razon con que fué denunciada como *espantosa calamidad*. Porque entonces se vió además que la secta mestiza, abusando de la autorizacion del Papa, y torciéndola á sus

fines político-liberales, poniendo por delante la autoridad de los pocos Prelados que estaban á su lado, y pretendiendo justificar con estas adhesiones sus increíbles audacias declaró una guerra implacable á los verdaderos católicos, convirtió el salon de sesiones en club demagógico, donde pronunciaba discursos farisáicos cuando algun Prelado asistia, murmuraba de ellos cuando estaban ausentes, y, ó se entregaba á los placeres de la música, ó se ocupaba en lanzar anatemas contra los católicos intransigentes que sostenian brava lucha contra los conspiradores. Vio despues el ruidoso proyecto de la peregrinacion nacional, proyecto del cual decia el Papa á sus autores, los Sres. Nocedal. Tal designio, Nos regocijamos en anunciároslo. Nos será por todo extremo grato y merece de nuestra parte alabanza y estímulo, y los hombres de la Union Católica se mostraron entonces como ellos son en realidad, á saber: como la encarnacion mas genuina del triste estado de nuestra naturaleza que se llama *Status naturæ lapsæ*. Porque los miembros de la Union católica se unieron á todos los liberales, á todos los enemigos de la Iglesia, á todos los impíos, y todos á una voz, con estrepitoso griterio que llenaba los aires, clamaron enfurecidos y se revolviéron rabiosos contra la idea de que el católico pueblo español, la España católica y tradicional se disponia á ir en romeria al Vaticano, y á demostrar prácticamente que como buenos hijos *no se olvidaban de su padre en los dias de tristeza y desventura*. El proyecto fracasó; el Papa, obligado por las amenazas de la diplomacia española é italiana, por las preocupaciones y temores que habia suscitado entre los gobiernos de ambos paises el mismo concurso de un número extraordinario de peregrinos, por la griteria de mestizos y liberales de todo matiz, por los alborotos promovidos por la secta en las Diócesis con motivo de la formacion de las juntas, por evitar los terribles conflictos con que amenazaban las turbas liberales, capitaneadas por el gobierno, por Pidal y sus sectarios, el Papa tuvo que renunciar á la esperanza de una peregrinacion que le hubiera sido por todo extremo grata y consoladora, y mandó suspender los trabajos, *alabando el celo desplegado por los promovedores y organizadores de esta obra católica, y manifestando todo su reconocimiento á cuantos querian cooperar á ella*. Y aquí vimos á los piadosísimos unionistas católicos (?) oponiéndose manifiestamente á los deseos del Papa, y á sus mandatos terminantes; los vimos, en suma, *in statu naturæ lapsæ*.

Despues quisieron hacer de la Union católica una nueva Iglesia, y hasta osaron decir que la Union católica y la Iglesia eran una misma cosa, y que por lo mismo no era católico, y no podrá salvarse el que no entrase en el arca de Pidal, fabricada por este y sus

criados, los demas mestizos, de órden y segun el diseño del jefe conservador liberal. El Cardenal Moreno, viendo que el diario mestizo sostenia doctrinas tan sacrílegas, y que se habia erigido en órgano de la Union católica, protestó contra estas demasias mestizas, y lanzó ignominiosamente al órgano conservador liberal, desautorizándole por escrito en un documento público. Y otra vez *Ecce mesticismum instatu naturæ lapsæ*.

En pocas palabras; la Union católica, de mal nacimiento y de peor historia, no pudo prosperar, no obstante el empeño con que se procuró, y las altas protecciones que tuvo en casi toda España. Murió para nunca mas vivir. El mesticismo se fué con Cánovas á banderas desplegadas, la Iglesia lo condeno *in Pazos*, y la España católica pudo contemplar estos dos espectáculos: á la titulada Union católica *in puris naturalibus*, y al mesticismo *in statu naturæ lapsæ*. Para mas detalles puede consultarse al diario mestizo que además vino al mundo moderno para mostrar en su naturaleza y en su conducta el pecado original con todas sus consecuencias.

La doctrina de Sardá.

Grande, aunque inútil ha sido la campaña seguida por todos los políticos desde el atraccionista ó *leal* hasta el mas rabiosamente liberal, contra la propaganda católica del autor del áureo libro *El Liberalismo es pecado*.

Se han distinguido en estos últimos dias por sus acerbos ataques haciendo coro á *La Union Católica*, *El Pensamiento Gallego* y algunos otros *leales* que sin duda llegaron á presumir que las íntegras doctrinas del sábio escritor catalan iban á convertirse en teorías para uso de hipotéticos, solo con mostrarle éstos su desagrado.

¡Vano empeño! Cuanto mas trataban ellos de rebajarle y desconceptuarle, mayor triunfo adquiria su doctrina; quien podia definirla, lo ha demostrado una vez mas, hace pocos dias; y nuestros lectores han podido verlo en los documentos que de la *Revista Popular* transcribimos no há mucho.

Discurriendo *El Diario de Cataluña* acerca del particular, dice para comprobar la nueva victoria obtenida por el ilustre propagandista católico sobre sus detractores.

«Hoy, despues de sufrimientos internos que no pueden describirse, el Sumo Pontífice reinante, con simpática y sincera expresion, el Vicario de Cristo sobre la tierra, alienta á la propaganda católica al humilde Sardá. Noten mis lectores que no ha cambiado de táctica. Ni ha proclamado la política de atraccion, ni ha renegado del siglo XVI para enamorarse del XIX, ni ha defendido uniones con gente enemiga de los derechos de Dios sobre la tierra; no obstante, el Papa bendice su ya antigua propaganda y la bendice desde su principio hasta hoy

dia. ¡Bendito sea Dios! El día 22 de Enero de 1889 será sin duda para nuestro Sardá un día memorable en el curso de su vida; en este día desde Roma el Sumo Pontífice dice en honor de Sardá lo contrario que dicen los Carlistas nuevos y Unioneros, sus primos hermanos. ¿Cambiarán de rumbo los detractores del Director de la *Revista Popular*?

Lo dudo. Mas; si presagiamos lo que sucederá mañana por lo que pasó ayer, no titubeo en afirmar que á pesar de las hermosas palabras del Papa, continuará la inquina contra Sardá y su católica propaganda, si cabe, con mas saña de aquí en adelante.

Pues, arma al brazo, compañeros, descansenos del combate y contemplemos al Leon octogenario que mira á la *Revista Popular* y la anima al combate con estas palabras: «QUE SEAN ASÍ EL COMO SUS COLABORADORES ENÉRGICOS Y CONSTANTES EN LA YA HACE TANTOS AÑOS EMPRENDIDA PROPAGANDA DE LA VERDADERA Y SANA DOCTRINA CATÓLICA.»

Es pública la persecucion que Unioneros y Llauderinos han hecho contra la *Revista Popular*. ¿Cuántos cambiarán de conducta alabando á Sardá por su católica propaganda? El Papa le dice á Sardá y colaboradores que sean enérgicos; y sus enemigos le condenan por su energía. El Obispo de los Obispos le manda que sea constante; y los oportunistas quisieran de él, que haciendo media vuelta, dejara la religion para abrazar la política. ¿Quiénes tienen tendencias císmáticas Sardá, y sus admiradores ó sus detractores?

Y no cambiarán de conducta; y personas, buenas en apariencia, seguirán arrancando de las manos de los fieles la *Revista Popular* diciendo que la *Revista* de Sardá es peor que la *Campaña de Gracia*... á pesar de las lisonjeras palabras con que Jesucristo, por boca de Leon XIII, vuelve á bendecir este año de confusion y deserciones en el campo del Tradicionalismo-católico-español, no solo al tomo de este año, sino á toda la *Revista*, con estas palabras: «EN LA YA HACE TANTOS AÑOS EMPRENDIDA PROPAGANDA DE LA VERDADERA Y SANA DOCTRINA CATÓLICA.»

¿Qué os parece, compañeros de REBELDÍA, de los perseguidores de Sardá? Suspirad conmigo; mas no lloreis... Si el Papa bendice, bendigamos nosotros. Si el Papa pide constancia, valor hasta la muerte. Si pide energía, trabajaremos noche y día y con todas nuestras fuerzas, á fin de que la propaganda á lo Sardá se apodere del mundo entero. Si liberales netos, liberales hipotéticos, Carlo-liberales, todos á una continúan desoyendo la voz del Papa, tengámosles compasion, porque siguen no ya caminos peligrosos, sino malos, que malos son los caminos contrarios á los que sigue el Obispo de los Obispos.

Noten mis lectores que usa el Padre Santo la misma fraseología, que la Congregacion del Indice al aprobar *El Liberalismo es pecado*, al aprobar el tomo último y toda la *Revista* de Sardá y Saivany «VERDADERA Y SANA DOCTRINA CATÓLICA:» como si quisiera el gran Pontífice ratificar con tercer fallo la pura é íntegra doctrina que los tradicionalistas católicos profesamos frente de toda la familia liberal.

¿Continuarán en sus trece los enemigos de la verdad íntegra? Peor para ellos.»

El Sereno, lo dicho, es muy sereno y muy obstinado, eso sí. En su último número, aunque templados algo sus ardores bélicos, pretende que nosotros hemos ofendido al pueblo de Burgos y debemos demandarle perdon. Gracias amigo gracias. No hemos sido nosotros los que hemos tenido el triste privilegio de llamar PERDIDOS á los dignos sujetos que padecieron por aquellos dolorosos acontecimientos: esa

gloria es de *El Sereno* y seguramente nadie se la disputará.

Lo que nosotros hemos dicho y estamos dispuestos á probar con la historia en la mano es, que todos los grandes pueblos, es decir, los pueblos en cuyos hijos arde el fuego sagrado de la veneracion y sus glorias legítimas, no una, sino mil veces que se vean atacados en esas mismas glorias, las defenderá, arrollando cuanto se oponga á su paso.

Y que Burgos es un gran pueblo y no un pueblo de PERDIDOS, no se atreverá *El Sereno* á negarlo, á menos que las heladas fuertes de estas noches acaben por atrofiarle el caletre.

EL TEATRO.

Es muy frecuente oír y leer, que el pueblo de Burgos no asiste al Teatro, que debiera salir de ese retraimiento y contribuir eficazmente al éxito de las empresas; y hasta hay quien deplora que á la compañía actual se la deberian mayores miramientos reconociendo y premiando sus méritos.

Anteanoche nos permitimos el desahogo de gastar nuestros céntimos,— porque no acostumbramos á ir de otra manera allí donde puede entrarse por un precio,—para juzgar de sí, en efecto, lo que oíamos y leíamos era exacto. Podemos, pues hablar de propia cosecha y vamos á hacerlo todo lo brevemente que el caso exige.

Que el Teatro es en la actualidad, no una escuela de buenas costumbres, como debiera, sino exposicion permanente de desnudeces é inmoralidades, todo el mundo lo sabe: por esto aplaudimos sin reserva al pueblo que, como Burgos, vuelve la espalda al teatro, y deploramos que cuente tantos aficionados. Sobre esto tenemos dicho nuestra opinion en varias ocasiones y no pretendemos insistir hoy.

Que en la actual temporada el teatro de Burgos esté desierto, lo explicamos perfectamente: jamás hemos visto nada mas armónico que la compañía actual: desde la orquesta, hasta el último corista, todos son idénticos, todos, todos, todos.

Lo único que no está en armonia es el precio de las localidades que resulta altísimo comparado con el merito de la compañía. Y no decimos mas, por que no hace falta decirlo.

A nadie extrañe la indicacion que hacemos al principio de este suelto, por que se nos asegura que alguien está haciendo uso de localidades que se dice pertenecen á la redaccion de LA FIDELIDAD CASTELLANA, siendo así que este periódico nunca admitió billetes de favor de ninguna empresa.

Nadie tiene ni ha tenido nunca la representacion de nuestro diario para hacer uso de localidades en el Teatro y lo avisamos á la empresa por si estuviera siendo objeto de algun timo.

Notas sueltas.

A tí te lo digo *Provincias*, entiéndelo tú Cerralbo.

El periódico *leal* de Valencia *El Tradicional* censura en uno de sus últimos números la reseña que el periódico *Las Provincias* hace de un baile celebrado en el palacio de los Duques de Bailen por la descripción que hace de la falta de trajes en ciertas señoras; y concluye diciendo el periódico *leal*, sin reparar á quien va á dar la pedrada:

«Nos parece que *Las Provincias* si que deja bastante al descubierto su espíritu liberal.

Que escriban con ese lujo de detalles y perfiles *El Imparcial*, *El Globo* *El Liberal*, pase: pero que esa primorosa labor sea obra de *Las Provincias* periódico que quiere pasar por muy católico..... vamos no puede pasar.»

De manera que para *El Tradicional* no

puede pasar que se diga, pero si que se dé motivo para decirlo: por que nada escribió en contra de los bailes celebrados en los aristocráticos salones del Sr. Marqués de Cerralbo, y eso que se describieron por dichos periódicos en la misma forma que el que ahora censura.

¿No comprende el *lealísimo* Tradicional, que aquellos periodistas dirán y con razon que si el Sr. Marqués no hubiera celebrado los bailes, ellos no hubieran hablado de tal cosa?

Si *El Tradicional* es consecuente, dentro de poco leeremos en sus columnas alguna severa crítica respecto al baile que esta organizando su jefe para dentro de breves dias.

¿A que no lo hace? Pues ya que se tire de la manta que sea para todos.

El diputado carlista Sr. Baron de Sangarren despues de preparar el asunto en el *Té* con que el Sr. Martos obsequió á sus amigos interpeló al Gobierno por la concesion del título de Marqués de Oquendo concedido al Duque de Valencia, y á propósito de ello dice *El Diario de Cataluña*:

«El diputado carlista que parecia tener los labios pegados con obleas cuando se han desconocido los derechos de la Iglesia, cuando la cuestion del matrimonio, cuando lo del Código, cuando los atropellos á los frailes y recientemente en lo de la inauguracion de San Francisco el Grande y las disposiciones becerras referentes al archipiélago filipino, enfurecido ha replicado al Sr. Canalejas que las glorias de Oquendo le pertenecian y que en este caso el Gobierno comete con los herederos una arbitrariedad.

¿Cómo si no fueran arbitrariedades todas las otras leyes que desconocen los derechos de Dios y de la Sociedad, ó fuera el Marqués consorte de San Millan de mejor condicion que los demás españoles victimas de los sistemas!

A nuestro juicio mas importancia tenian aquellos asuntos que lo del Marquesado; pero, que vamos á hacer; cuestion de gustos.

El Sr. Baron los dejó pasar sin una protesta siquiera.

Y á propósito del Sr. Baron de Sangarren, corre el rumor de que entre dicho señor y el Marqués de Cerralbo han mediado graves palabras.

El altercado leal ha trascendido á Provincias y por telégrafo se dice que en Madrid se habian recibido las discusiones de Estrada y Villaverde y del Marqués de Valdespina.

Con esta noticia adquiere cuerpo la idea de celebrar en el extranjero una reunion parecida á la famosa de Vevey.

Hay quien asegura que el Sr. Baron de Sangarren se retirará á la vida privada, pero generalmente se cree sin fundamento dicho rumor, porque no convendría á dicho señor el retraimiento.

Lo que si parece fuera de duda es que los *leales* no saben á qué palo quedarse y que la política de *atraccion*, con tan mal éxito emprendida hace cerca de un año, va dando cada vez resultados mas funestos.

Y en la absoluta imposibilidad de mejorar.

¿Qué dirá, no en sus *Correos*, sino en su conciencia, el Sr. Llauder, de la situacion á que ha traído á sus correligionarios desde que se presentó como Iris de paz?

La Epoca hablando como quien cuenta seguro el triunfo en la lucha de *atraccion* que unos con otros sostienen LOS AFINES, dice.

«El partido carlista agoniza hasta en sus círculos de recreo que amenazan desaparecer entre espantosa soledad.

Pero el Sr. Marqués de Cerralbo pretende galvanizar uno y otro, dando conferencias en el local que ocupa el Casino carlista en la calle de Atocha.

La primera de la serie la dará el Sr. Marqués en persona aunque se corre el riesgo de que no encuentre oradores para la segunda porque el carlismo ha venido muy á menos y sobre todo los oradores parece que desfilaron con el Sr. Nocedal.

Bueno es sin embargo que ese partido se liberalice y entre en la corriente de las ideas modernas, y no perdemos la esperanza de que, andando los tiempos llegue hasta á aceptar la milicia ciudadana.»

De la misma manera que los *leales* hoy, empezaron ayer los Fidales, Cangas, Damianes, etcétera para hacerse mestizos.

Y por el mismo camino han ido los *leales* de ahora, Los Salcedos Serdán y demás, á sentar plaza entre los liberales.

De manera que no hay por qué negar las esperanzas á *La Epoca*.

Por el contrario. El triunfo es suyo.

CARTA DE MADRID.

25 de Febrero de 1889.

Mi estimado amigo y correligionario:

Cerca de cinco horas duró anoche el Consejo de ministros, pero mas que al número de asuntos que tuvieron que despachar los consejeros responsables debióse la duracion del Consejo á un entreacto sumamente largo que hubo en dicha reunion y fué debido á la visita que hizo el Sr. Alonso Martinez al Sr. Sagasta y que obligó á éste á interrumpir el Consejo hora y media despues de comenzar.

Desde luego comprenderá el lector que el asunto objeto de tan intempestiva visita, debia ser importante y además urgente, y así lo era en efecto, pues se trataba nada menos que de una conjuracion entre los senadores conservadores y algunos de la mayoría para pedir la revision del nuevo Código civil obra en que ha cifrado todo su orgullo el Sr. Alonso Martinez.

El fundamento para pedir dicha revision estriba en que se han notado grandes faltas en la redaccion del indicado Código y que urge por lo tanto antes de que comience á regir que sean subsanadas dando para ello poderes á una comision parlamentaria que habria de nombrarse al efecto.

Esto y decir que la obra del Sr. Alonso Martinez no sirve es una misma cosa y nada tiene por lo tanto de particular que el ex-ministro de Gracia y Justicia se presentase ayer en la presidencia del Consejo de ministros para pedir á D. Práxedes evitase la conspiracion tramada contra el Código civil, ni que encareciera que la revision del Código no envolvía solamente una derrota para su autor, sino tambien un descalabro para todo el gobierno que aprobó el Código y lo mandó publicar en la *Gaceta*.

Fuerza hicieron estos argumentos en el señor Sagasta y así que de él se despidió el señor Alonso Martinez volvió á la sala del Consejo y allí expuso á sus compañeros la necesidad de deshacer la trama, llamando á capítulo á los senadores de la mayoría que han entrado en conjuracion y haciéndoles desistir de su propósito. Y si esto no se lograra y la proposicion llegara á presentarse hacer el asunto cuestion de Gabinete y declarar que si el gobierno era derrotado presentaria la dimision en el acto; pero si triunfara haria escarmiento ejemplar en los disidentes declarándolos excluidos del fusionismo, mientras el fusionismo exista.

Así lo acordaron los ministros y desde anoche andan á caza de señores disidentes para leerles la cartilla, haciéndoles comprender que la cosa va de veras y que hay que impedir á toda costa que prospere el proyecto de revision del Código.

En este estado se halla el asunto á la hora en que cierro la presente, siendo las impresiones mas generales respecto del particular que si el proyecto de revision se presenta será indudablemente rechazado, si bien no faltarán senadores fusionistas que se pongan enfrente del gobierno, convencidos de que eso de la exclusion del partido es una amenaza que no llevará á cabo el Sr. Sagasta.

Nada mas ocurre que merezca mencion.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

SECCION DE NOTICIAS.

A causa del estado ruinoso en que se halla la techumbre del palacio de la Diputacion provincial se ha trasladado hoy el archivo del colegio notarial que estaba instalado en el referido edificio á la calle de San Juan, núm. 27.

Unos cuantos obreros se presentaron ayer al Sr. Gobernador en demanda de trabajo.

Este señor socorrió particularmente á los que se presentaron, y suponemos que trataria de remediar la necesidad de tantos trabajadores que hoy se hallan sin ocupacion en la conferencia que tuvo con el señor Alcalde de esta localidad.

Se ha considerado por muchos como improcedente la medida adoptada de despachar á los trabajadores del colono en esta época en que á causa del tiempo no puede darse impulso á las diversas obras en construccion de esta ciudad.

Varios obreros han recorrido las calles implorando la caridad.

Algunos han solicitado del señor Alcalde que se les autorice para este objeto.

El señor Alcalde ha acordado socorrer por espacio de cinco dias con un bono de pan que se distribuirá en el Hospital de San Juan á los obreros despedidos.

Ayer empezaron en esta Escuela Normal los exámenes de reválida para maestros elementales.

Hoy se verificará la calificación de los ejercicios de escrito que practicaron ayer.

Los ejercicios orales continuarán en los dias sucesivos.

El individuo que robó ayer mañana al almacenista de la Llana de Afuera y de cuyo hecho ya dimos cuenta, fué capturado por la guardia de seguridad y puesto á la disposición de los Tribunales.

En la noche del dia 24 del actual fué robada la Iglesia de Santiago de la villa de Rioseco.

Los ladrones se llevaron ocho cálices, dos copones, un viril, un incensario y una cruz parroquial, todo de plata.

Por la autoridad gubernativa de esta provincia se ordena la captura de los sacrilegos ladrones, y de averiguar el paradero de los objetos robados.

Segun nos escriben de los valles de Losa son tantos los lobos y zorros que han fijado su residencia en aquel pais, sobre todo en Losa mayor, que los naturales no pueden tener el ganado un momento fuera de casa.

Aseguran haber visto reunidos hasta seis jobos, y es tal el atrevimiento de esa cuadrilla lupina que llegan hasta las inmediaciones de los pueblos.

Pocos dias há sostuvieron con un pastor cerca de Villalba una acalorada disputa sobre la pertenencia de una hermosa cabra, consiguiendo el pastor no sin gran trabajo que no se apoderaran de la presa.

Los zorros tambien causan graves perjuicios en los corrales, habiendo sido victimas de su rapacidad gran número de gallinas.

Los periódicos de Salamanca llegados hoy traen detalles extensos del horrible crimen cometido en las personas de doña Dolores Gomez y su criada Gervasia, vecinas de Peñaranda, pueblo inmediato á aquella capital.

Un colega salmantino dice refiriéndose á este crimen:

«El robo parece que ha sido el móvil.

Doña Dolores Gomez, de unos 56 años de edad, tenia fama de rica. Estaba casada en terceras nupcias y se dedicaba al comercio de gergas y cinchas con una fábrica de su propiedad establecida en la calle de Medina.

A hazchos le dieron muerte los miserables bandoleros.

A la fiel criada que la servia, la degollaron. Hasta las diez de la mañana de ayer no tuvo conocimiento el juzgado de Peñaranda de la comision del delito, por los vecinos de las inmediaciones, y por los operarios, que extrañando que á tales horas no estuviesen abiertas las puertas, hubieron de entrar en sospechas de que algo anormal ocurría.

El cuadro que se ofreció á la vista del juzgado y de los vecinos, fué horroroso. Dos cadáveres destrozados como las reses dispuestas para el mercado, es un espectáculo que no recuerdan los mas ancianos de la villa.»

Posteriormente se sabe como presuntos autores del hecho, han sido capturados dos sujetos de muy malos antecedentes.

De La Epoca:

«Los hechos que vamos á relatar son rigurosamente exactos, y se realizaron no há mucho en una localidad de una importante provincia.

«Dos familias ó dos caciques se disputaban en el pueblo referido la influencia. Los odios entre ambos elementos habian llegado al último grado de exasperacion; cierto dia uno de ellos contrató con un bandido la muerte de su contrincante. Súpolo el otro, alcalde á la sazón, y arisándose con el asesino obtuvo, doblando la cantidad prometida, que fuera su enemigo el que debía ser victima de tan horrendo contrato. El asesino cumplió, y secundado por los dos alguaciles y un guarda de campo mató á los pocos dias al cacique que en mal hora pensó en acudir á tales medios.

«El asesino fué detenido; cantó de plano, y las pruebas que de todas partes llegaron al sumario fueron concluyentes. El fiscal pidió la pena de muerte para los cuatro autores materiales del crimen y para los dos inspiradores que á su realizacion habian contribuido con su dinero.

«Pero aquí comienza la política á intervenir en este asunto.

«Poderosas influencias se pusieron en juego, y la Audiencia absolvió á los inspiradores, condenando á los demás á la pena solicitada por el fiscal. Volvieron á jugar fuertes influencias a favor de los alguaciles y el guarda de campo; pero la cosa era demasiado fuerte, y se estrellaron ante insuperables dificultades. Era, sin embargo, preciso salvar á una parte de los asesinos, y se preparó su evasion.

«En efecto, á los pocos dias se realizaba una fuga en la cárcel de la capital; los alguaciles y el guarda de campo, cómplices y coautores de tan horrible asesinato, se encontraron libres, y el bandido contratado expiaba su delito en el patíbulo.

«Todo comentario seria pálido. Un pais en que tales cosas suceden no debiera figurar entre pueblos civilizados, ni mucho menos ufanarse los de que viva la existencia de la libertad y del recho.»

La sucursal del Banco de España en Sevilla, ha dotado de armas de fuego á sus cobradores, que van acompañados por hombres que la misma paga para que los escolten, ante el temor de que sean objeto de atentados por los bandidos que allí campan por sus respetos.

Extranjero.

PARIS.—Los nuevos ministros.—Los nuevos ministros son todos muy conocidos.

Mr. Tirard nació en 1827, entró en la administracion de los *Ponts et chaussées* (puentes y carreteras) en 1846, que dejó para luchar contra el imperio, y estableció una casa de comercio. En 1870, fué alcalde del undécimo distrito de París y, en 1871, diputado del Sena. Despues, fué senador y varias veces ministro.

Mr. Constan nació en 1833, fué abogado y profesor de derecho, segundo alcalde en Tolosa, despues, diputado, ministro embajador en China y últimamente gobernador general de la Indo-China.

Mr. Rovier nació en 1842, luchó contra el imperio en Marsella, fué diputado en 1872, ministro en 1882 y presidente del Consejo en 1887.

Mr. Thevenet nació en 1845, fué abogado en Leon y elegido para el ayuntamiento de esa importante poblacion, despues, diputado provincial del Ródano y por fin diputado en 1885. Es el director del *Siécle*.

Mr. Fallières nació en 1841, fué abogado en Nerae, diputado en 1876, ministro en 1882, 1883 y 1886.

Mr. Faye nació en 1846, fué abogado y alcalde en Marmanda, diputado, senador y dos veces ministro.

Mr. Yves Guyot nació en 1843, fué periodista, dedicándose á las cuestiones económicas, individuo del ayuntamiento de París y diputado del Sena en 1885.

Mr. de Freycinet nació en 1828; sabido está que fué ingeniero, diputado, senador, muchas veces ministro y presidente del Consejo.

El almirante Jaures nació en 1823, tomó parte en las guerras de Crimea, de Italia, de China, de Méjico, de Alemania, fué senador y embajador en España.

Alemanes y marruecos.—Un telegrama de Berlín participa que, habiendo publicado el *Berliner Tageblatt*, el informe de que el sultan de Marruecos habia concedido á Alemania cierta parte del territorio entre Melilla y la frontera argelina, dicho informe está oficialmente desmentido. Sin embargo, España y Francia no han de descuidarse.

La mision Alchinoff.—Varios telegramas informan que el crucero frances *Seignelay*, llevando á bordo el almirante Orry, acaba de bombardear á Sangallo, ocupado por la mision Alchinoff.

Cuando dicha mision desembarcó en la baia de Tadjurah, despues de escapar de los buques franceses, italianos é ingleses encargados de oponerse al desembarque, el representante de Francia pidió instrucciones al gobierno francés. Ese empezó dando algunos pasos hácia el gobierno ruso que manifestó no tener interes ninguno en la mision del cosaco. Entonces, el go-

bierno francés mando al gobernador de Obock que intimara al cosaco Alchinoff á conformarse con las leyes, es decir no guardar más armas que las necesarias á la defensa de su gente, ó de alejarse del territorio francés.

Alchinoff no acató la intimacion y además arboló la bandera rusa; usurpando el derecho de mantenerse en Sangallo. Conformándose con nuevas instrucciones de París el gobernador de Obock, el *Seignelay* bombardeó á Sangallo, hiriendo á algunos cosacos, que quedaron todos presos y llevados á Obock.

TELEGRAMAS.

Última hora.

Roma 25. Espérase la aprobacion de los presupuestos con la promesa de introducir las mayores economías y que no excedan los gastos de los ingresos.

Atenas 25. Está convocada para el 10 de Marzo la cámara griega en legislatura extraordinaria.

Washington 25. La cámara de representantes de los Estados Unidos ha desechado por 143 votos la proposicion de rebaja de los aranceles de aduanas, habiéndose coaligado para ello los republicanos y los demócratas progresistas.

Paris 25. Los radicales combaten con menos violencia al nuevo gabinete, porque esperan sin duda que su benevolencia les ha de favorecer en la designacion de los puestos de subsecretarios y otros cargos de menor importancia, conteniéndoles además el temor de que el gobierno esgrima el arma de la disolucion.

El gobierno se propone hacer numerosas cesantías. El Jueves próximo hará Mr. Andrieux una interpelacion sobre la política del anterior gabinete en el Tonkin.

Paris 25. Para el mes de Junio anúnciase una conferencia internacional de diputados y senadores de todas las cámaras europeas, calculándose en 400 los individuos que asistirán á ella.

Paris 25. Aumenta en el Mar Negro la exportacion de trigos con destino á Europa. Han pasado 21 buques por el estrecho de los Dardanelos, observándose que ninguno está consignado para España.

Madrid 25. El sumario del misterioso crimen de Carabanchel tomará desde hoy un nuevo giro, pues el gobernador, Sr. Aguilera, ha recibido un telegrama de Borjas (Navarra) participando hallarse en aquel punto con sus padres el sobrino del Sr. Iriarte, que se creía fuese el muerto.

Dicese que el juzgado instructor ha empezado ya diligencias en seguimiento de una nueva pista para esclarecer este misterio.

Madrid 25. En el teatro de Martin se ha celebrado esta tarde el anunciado *meeting* por los representantes de los gremios de alcoholes.

Despues de extensos discursos se acordó continuar como hasta aqui haciendo una resistencia pasiva al pago de las patentes, dejándose embargar si fuera preciso.

Madrid 25. En el Senado fué desechada en votacion ordinaria la proposicion del Sr. Bos pidiendo el aplazamiento para el pago de las patentes de alcoholes.

El gobierno consideró dicha proposicion como atentatoria á la constitucion, infringiendo además la ley de relaciones entre ambos cuerpos colegisladores.

Los conservadores se opusieron tambien á que fuese tomada en consideracion. El Sr. D. Jacinto María Ruiz anunció una interpelacion sobre el empréstito municipal del ayuntamiento de Madrid.

Madrid 25. A causa de un enfriamiento se halla enfermo en cama el director de Ingenieros, General Burgos.

Madrid 25. Los diputados por Aragon se reunieron esta tarde en el Congreso acordando á propuesta del Sr. Castellanos, solicitar que la proposicion presentada en el Congreso pidiendo condonacion de contribucion á los pueblos de la provincia de Almería que sufrieron durante las últimas inundaciones se haga extensivo á los de Zaragoza que se hallan en análogos condiciones.

Madrid 25. El Sr. Villaverde manifestando esta tarde al Sr. Cánovas del Castillo los deseos del gobierno, de que se aplaze hasta pasadas las vacaciones de Carnabal, la discusion de la proposicion pidiendo que se eleven los derechos arancelarios, para la importacion de las harinas. El jefe de los conservadores ha manifestado que no puede acceder á los deseos del gobierno y ha rogado al Sr. Villaverde que acuda el miércoles al Congreso para defender la citada proposicion.

A. Madrileña.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del dia 27 de Febrero de 1889. San Baldomero y San Julian mártir. San Baldomero, nació en Francia, fué muy célebre en la ciudad de Leon. Desde sus primeros años, tra-

bajo en las labores de hierro y despues aspiró á la alta perfeccion cristiana. Monje de San Justo, ejerció la caridad con tal placer y constancia, que mientras vivió no pasaron hambre los pobres de dicha ciudad siendo llorado por todos su muerte.

CULLÓS.—La Vista de la Corte de María; Purificacion en la Catedral ó Rosario en San Lesmes.

Aviso al público.

Una vez mas hemos de aconsejar que no se obre de ligero en la eleccion del remedio para la curacion de las enfermedades especiales de las vías urinarias, pues no solo dan lugar á complicaciones y curaciones tardías ciertas medicaciones, sino que son causa de la pérdida de la salud para siempre. Usad pues las Gra-greas Saez y habreis elegido el mejor remedio para la curacion pronta y radical de los flujos de las vías urinarias. Se hallan de venta á 12 reales el frasco en las principales farmacias y droguerías.

BANCO DE ESPAÑA. BURGOS.

Habiéndose acordado por el Banco de España el uso de los Cheques como mandatos de pago autorizados por el Código de Comercio, se pone en conocimiento de los que tienen abierta cuenta corriente en esta Sucursal, para si lo desean, facilitarles por Secretaria los cuadernos de aquella clase que sin perjuicio de los de talones pueden usar indistintamente.

Burgos 26 Febrero 1889.

El Secretario, RICARDO GARCIA JIMENEZ.

LA LINEA RECTA

Publicacion quincenal de ciencias, artes y oficios especialmente las que se derivan de la Ingenieria, Arquitectura y Agronomia. Revista de la legislacion de Fomento, de Hacienda, y de toda clase de disposiciones jurídicas y administrativas de los demás centros, servicios públicos y policia urbana y rural, Agricultura, Industria y Comercio, etc., etc.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Trimestre, tanto en Madrid como en provincias, 2,50 pesetas.

DIRECCION Y ADMINISTRACION.

Paseo de Areneros, 42, principal izquierda. (Barrio de Pozas) Madrid.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS de los PP. jesuitas en Oña. 24 de Febrero de 1889. TERMOMETRO

9 mañ.	3 tard.	Media.	Mínima	Máxima á la sombra.	Oscilacion	Máx. al sol
1,7	1,4	1,8	3,4	0,2	3,2	10,0

PSICRÓMETRO.

9 de la mañana.		3 de la tarde.		Promedios.	
Tension	Estado higrométrico	Tension.	Estado higrométrico.	Tension media.	Estado higrométrico
3,0	0,76	2,6	0,62	2,8	0,69

BARÓMETRO.

9 mañana.	3 tarde.	Oscilacion.	Altura media
703,7	705,5	1,1	706,1

Direccion del viento	NE.N.
Kilómetros recorridos	74
Evaporacion en milímetros	2,5
Lluvia en milímetros	»
Estado del cielo	Nuboso.
Grados actinométricos	30,2
Grados ozonométricos	6
Temperatura mínima del dia	25 (-6,5)
Altura de la nieve en milímetros:	

Madrid 25 de Febrero de 1889.

BOLSA.

FONDOS PÚBLICOS.

Deuda perpétua al 4 por 100 interior..	75 00
Pequeños. Sin cupon	77-50
Exterior	77-15
Pequeños.	77-50
Amortizable	88-90
Pequeños.	89 40
Cubas 1886.	000-00
Banco de España.	406-50
Hipotecario 6 por 0/0.	000-00
id. 5 por 0/0.	105-65
Tabacaleras.	112-75

CAMBIOS.

Londres 90 dias fecha.	25-70
Paris 8 dias vista.	2,40

BOLSIN.

Contado	74-95
Fin de mes.	74-95
Próximo.	75-15
Barcelona.	00 00
Paris. sin porte	00 00

COMPLETO SURTIDO DE DEVOCIONARIOS,

de las casas mas acreditadas de España y el Extranjero con encuadernaciones de pieles finas, Rusia, Australia, chagrin, y otras varias en nácar, marfil, concha, conincrustaciones de oro, plata, garey, madera, búfalo con grandes relieves etc.

TÍTULOS.

Ancora de salvacion, id. del cristiano, Angel de la infancia, Azucena, Báculo del alma cristiana, Camino de la cruz, Camino recto, Consuelo del cristiano, Clavel divino, Devocionario escogido, Devocionario Franciscano, Devocionario de S. Vicente Paul, Devocionario manual, Devoto feligrés, Diamante del cristiano, Doble ordinario, Eucologio Romano, Ejercicio cotidiano. Faro divino, Guía del cristiano, Hija de Maria, Horas de la muger católica, Horas cristianas, Id a José, Iris del cristiano, Joya del cristiano, Luz del cielo, Luz divina, Lucero divino, Manual de piedad, Manual novísimo de piedad, Muger católica, Meditaciones para la misa (Miguet), Nueva luz del cristiano, Oraciones de Laval, Oficio divino, Paraiso de las almas, Pasionaria, Pan del cielo, Rosa celestial, Sagrado C. de Jesús, Semana Santa, Teresiana, Tesoro divino, Veneracion perpétua al C. de María, Via del paraiso y otros muchos que no se detallan.

Tambien hay brocheros, registros de seda y estuches para los mismos. Impresiones de todas clases, económicas y esmeradas. Centro de publicaciones católicas. Hojas opúsculos y libros de propaganda. Obras de religion y moral, ciencias y literatura. Misales, Sacras, libros de rezo. Estamperia, Oleografías, Cromos. Estatuaria. Variado surtido de objetos de escritorio y papeles de todas clases. Encuadernaciones. Cerrado los dias festivos.

CENTRO CATÓLICO, LAIN-CALVO 16.—BURGOS.

Cuatro palabras SOBRE LAS GOTAS VIRILES

No se tienen ciertamente que formular promesas ni escribir augurios sobre este acreditado específico por la razon de que tienen historia: son conocidas, probadas, han derramado bien y tienen propagandistas agradecidos y esto exime toda ponderacion.

Los Médicos especialistas las recetan, corporaciones las apadrinan, la prensa las encomia y el periódico *El Proceso Médico* las dedica un número entero ¿qué más?

Seja sin embargo el público que son un reconstituyente poderoso, anatómico de primera fuerza.

Abren el apetito siempre.
Corrigen la esterilidad.
Son grandemente estomacales.
Curan la parálisis.

La soruera, si esta es debida a la parálisis del nervio acustico; la ceguera, si reconoce por causa la paresia del nervio optico, y el asma, si el gran simpático es asténico.

La espermatorrea la contiene siempre, la corta enseguida.
Y, en fin, cura todas las dolencias medulares, incluso la tabidez.

Se venden en todas partes, y en las principales farmacias y droguerías del orbe. Valen solo 6 pesetas, y pueden adquirirse remitiendo importe al *Internacional Gabinet*, Barcelona, quien las envia a todos los puntos certificados y franco de envio. — Para pedidos al por mayor se dirijan a la *Sociedad Española farmacéutica*, G. Formiguera y C., Tallers, 22, Barcelona.

Uso: como se ordena en las etiquetas del frasco ó su embalaje, sistema «Scott.»

CAFE NERVINO MEDICINAL
MARAVILLOSO SECRETO ARABE
Cura infaliblemente los padecimientos de la estomaca, incluso la isquemia, los males del estomaca, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general. — Se vende a 12 y 20 rs. en la casa para 20 y 40 rs. en las principales Farmacias de España. Depósito:
Dr. MORALES, Carretas, 39, Madrid
Especialista en Sífilis, Venéreo, Esterilidad e Impotencia. SUS CELEBRES PILDORAS TÓNICAS - GENITALES curan la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Accion segura y las principales Farmacias de España a 30 reales cada caja y se remiten por el correo. **MADRID CARRETAS 39**

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANK

Aperitivos, Estomacales, Purgantes Depurativos
Contra la Falta de Apetito, el Estreñimiento, la Jaqueca, los Váridos, Congestiones, etc.
Dosis ordinaria: 4 a 5 granos. — Vacía en cada caja.
Exigir los Verdaderos en CAJAS AZULES con rótulo de 4 colores y el Sello azul de la Unión de los FABRICANTES.
Paris, Farmacia Leroy y principales P^{as}

En Burgos, Barriocanal y Hermanas de Martinez.

LA MARGARITA EN LOECHES

ANTIBILIOSA, ANTIHERPÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONSTITUYENTE

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposicion internacional de Niza, obteniendo la primera distincion, ó sea el

ÚNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido a las de su clase, cuya distincion no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncia al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que en los mas poderosos purgantes, y la única que contengan carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, Jardines, 15 bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

En el último año se han vendido más de dos millones de purgas.



LOS EMBLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO DEL DR. WINTER. Curan Rheumatismo, Neuralgia, Lumbago, Sciatica, Pleuresia, Dolor de Garganta, Calambre, Croup, Dolores de Espalda Pecho Miembros, Pulmones, Estomago, Toses, Quebraduras, y todas las enfermedades de los poros de la piel. Emplastos Perforados de fieltro rojo Americano. De venta en las Droguerías y Bouticas. THE WINTER'S American and Patent Porous Plaster. WHOLESALE: NEW YORK.

Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo, del Doctor WINTER, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados, y vuelven a los enfermos la salud, sin ninguna fé, y a menudo apesar de los temores y las preocupaciones. Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus periodos mensuales. Todas las escuelas de medicina los recomiendan y usan para las curas de las afecciones neurálgicas, reumatismos, debilidades causadas por indiscreciones, anticipadas, esfuerzos indevidos, ó enfermedades de los riñones, pleuresias, calambres punzadas en la espalda, dolores en el pecho que se entienden a los homoplastos, y finalmente, para todas las enfermedades que resultan de instrucciones en la circulación.

LA CALLESLINE. CURA-CALLOS AMERICANO. Exterminador de los callos.

THE CALLESLINE
CURA-CALLOS AMERICANO
REMEDIO EFICAZ Y SIN DOLOR

AYER-COHO HOY-BAILARDO
EXTERMINA LOS CALLOS BLANCOS Y DURES. JUANETES Y TODA CLASE DE CALLOSIDADES.
Pueden ir de Callos? Si Sí. Pues APUNTES ILLA CALLESLINE.
THE CALLESLINE AMERICAN CORN CURE TRADE MARK REGISTERED

LA CALLOESLINE —Remedio infalible, sin dolor, para la completa curacion de los callos de los pies. Remueve los callos blandos y duros, juanetes y toda clase de callosidades.

SU USO ES FACILÍSIMO.—La Caloesline no exige cuidado alguno ni bendajes, no mancha no estropea la ropa ni causa dolor.

Aplicáse la Caloesline con un pincelito, que va adjunto, por 4 a 5 dias consecutivos, al levantarse y al acostarse, despues de este tiempo métase el pié en agua templada por diez minutos para reblandecer el callo y remuévase con un instrumento ó la uña.

Si fuese necesario repitase la operacion.
NOTA.—No se debe cortar el callo antes de usar la Caloesline.

ATENCIÓN.—Para que la Caloesline conserve toda su eficacia es indispensable tener el frasco siempre bien tapado.

Si padezca V de callos use la Caloesline y bien pronto obtendrá alivio.

AMERICAN CORN CURE, CALLOESLINE C^o NEW-YORK.

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO de Terraova, marca Pures. Los niños lo toman de muy buena gana. Es fácil de digerirse. Absolutamente puro y de sabor delicado.

PRODUCTOS químicos puros, Instrumentos de Cirujia y Ortopedia, Accesorios y útiles de Farmacia, Aparatos y apósitos para fracturas, Vendajes, suspensorios y bragueros.

PASTILLAS DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS para la tos y la garganta, del Dr. Clark de Nueva York. Jabones de tocador—Rhum quinina y glicerina para el cabello—Hama nelis Virgínicia remedio infalible para almorranas—Polvos de arroz invisibles—Agua Florida marca rejuvenecimiento.

Burgos, de venta en todas las Farmacias y Droguerías.

GRAN REMEDIO DE EFECTOS RAPIDOS Y SORPRENDENTES.

SUPERIOR A ACEITE DE HIGADO DE BACALAO Y A LOS FOSFATOS.—Cura pronta y radical de las enfermedades secretas herpes, erupciones, escrófulas, estómago, hígado, anemia, (coloras pálidos) desarreglos menstruales, flujos, dolores reumáticos nerviosos, fiebres y todo lo que procede de debilidad impureza de la sangre.

No tiene rival en los casos de tifus, es-corbuto y enfermedades crónicas.

Muchísimas familias deben su bienestar y alegría a este poderoso y sin rival

Regenerador.

El gran consumo que del mismo se hace es la mejor recomendacion.

Purifica la sangre y refuerza a las personas debilitadas por cualquier enfermedad ó exceso.

Deben tomarlo todos los que han sufrido enfermedades secretas ó humorales y no estén depurados así como los débiles, linfáticos y convalecientes.

REPRESENTANTES.—Alomar y Uriach.—BARCELONA.

De ventas en todas las buenas farmacias.
EN BURGOS: D. FABIAN BARRIOCANAL.

VINOS Y JARABES de DESPINOY

Al **EXTRACTO de HIGADO de BACALAO**
El único experimentado y aprobado por la Academia de Medicina de Paris
SIMPLE Y FERRUGINOSO

Sin olor, ni sabor desagradable, reemplazando con ventaja el aceite de hígado de bacalao en todos sus usos

DEPOSITO GENERAL: **DESPINOY Y C^{ia}**, 9bis, Rue Albouy, PARIS

Exigir la Marca de Fábrica, la firma y el sello oficial de garantía de la Unión de Fabricantes.

Depósito general—Barcelona: Farmacia dela Estrella, 7,—Fernando VII.



MELROSE Restaurador

favorito del Cabello

Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados a su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños a precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito: 114 Southampton Row, Londres. En Burgos Santiago Conde, espón—44.

CASUS CONSCIENTIÆ

in præcipuas quæstiones Theologiæ Moralis, auctore P. Joanne Petro Guri, S. J. theologiæ morallis professore.

EDITIO TERTIA HISPANICA

Permultis adnotationibus juri regionali et recentioribus S. Sedis decisionibus accomodata.

Se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, Burgos, 2 tomos en pasta 15 ptas. 50 céntimos.